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Stát na správné straně znamená podporu ekonomické, vědecké i kulturní spolupráce s
demokratickým Tchaj-wanem, který v posledních letech významně posiluje investice v
Česku.

Význam mise
„Blízké vztahy s Tchaj-wanem jsou pro Česko rok od roku důležitější. Dávno nejde jen o hodnoty
demokracie, ale jde také o ekonomickou bezpečnost, silně spjatou s nezávislostí na zemích, které tak
rády uplatňují právo silnějšího.

Celý svět je dnes závislý na přístupu k čipům jako nezbytné komponentě moderního průmyslu,
energetiky, zdravotnictví či obrany. Tchaj-wan je v tomto odvětví velmocí jak objemem výroby, tak
technologickou vyspělostí. Díky naší jasně vedené politice a ekonomickým vztahům, které po letech
úsilí přerůstají v přátelské kontakty, se Tchaj-wan stává naším významným partnerem pro digitální
éru.

Už totiž nejde jenom o to, co všechno díky Tchaj-wanu získáme. Bez rozvíjení spolupráce ve
strategicky klíčových oblastech bychom mohli v příštích letech mnoho ztratit. A to nemluvím přitom
jen o ekonomických a vědeckých příležitostech.

Váš Marek Ženíšek
ministr pro vědu, výzkum a inovace

Cíle mise
Vědecká a výzkumná spolupráce, ekonomická suverenita a bezpečnost

Poctivé budování vztahů s Tchaj-wanem, který je čipovou velmocí a který zároveň jedná
předvídatelně a partnersky, je součástí opatření snižujících naši zranitelnost. Je to náš způsob, jak
nebýt zranitelnými ve světě, který se stává čím dál méně stabilním.

Rozvoj našich vztahů je oboustranně výhodný. Vzhledem ke geopolitickému vývoji posledních dní
řada tchajwanských firem zvažuje diverzifikaci dodavatelských řetězců, přičemž Evropa, a zvláště
pak střední Evropa se stávají žádanou destinací.

Jak tomu přispěje Mise Tchaj-wan '25?

Česko viditelně v čele hi-tech pelotonu

Česko si má co říct s těmi naprosto nejlepšími. Máme se čím chlubit a máme jim co nabídnout. Z
minulosti víme, že Tchajwanci jsou spolupráci s námi otevření a cení si našeho férového přístupu. V
současnosti tak navazujeme mj. na předchozí úspěchy diplomacie předsedkyně Poslanecké sněmovny



Markéty Pekarové Adamové.

Tchajwanské společnosti z oboru ICT, polovodičů nebo clean-tech dlouhodobě hledají příležitosti k
expanzi právě v EU. Mají zájem o vytváření technologických center v Evropě. Česko se svou
technickou odborností a strategickou polohou představuje silného kandidáta. Pro české firmy i
veřejný sektor to znamená možnost být přímo u zrodu nových výrobních a inovačních klastrů.

Je proto důležité být součástí světových setkání špiček oboru, navazovat kontakty, ukazovat naši
připravenost ke spolupráci i schopnost držet krok v klíčových oblastech.

Jak tomu přispěje Mise Tchaj-wan '25?

Smysluplné investice a ekonomický růst

Síla naší ekonomiky, a tedy prosperity nás všech, je závislá na spolupráci se zahraničními partnery.
Včetně investorů, kteří nás posunou dál.

Tchajwanské firmy u nás investují a chtějí investovat víc, seriózně to zvažují třeba výrobci výkonných
serverů pro AI. Navíc tamní institut pro výzkum polovodičů u nás předloni otevřel své vůbec první
mezinárodní centrum. Dnes už připravuje třetí, přičemž všechna vznikají s podporou tchajwanské
vlády.

Znamená to pro nás nejen pracovní místa s vyšší přidanou hodnotou, a tedy za vyšší mzdy, ale také
významný rozvoj českých kompetencí v oblasti nových technologií díky tomu, že se budeme učit od
těch nejlepších v oboru. To vše v důsledku pomůže nejen typicky českým odvětvím (třeba
automobilkám), ale také vědě, výzkumu a inovacím v Česku.

Jak tomu přispěje Mise Tchaj-wan '25?

Laboratoře ve službách českých firem

Investice do vztahů s Tchaj-wanem je také investicí do nové generace vědců, výzkumníků, vynálezců
a inovátorů u nás.

Kde jinde to může dávat smysl než v Česku, které navazuje na hlubokou tradici. Naše země dala
světu nejen bleskosvod, obloukovou lampu a měkké kontaktní čočky, ale také základy genetiky,
systém krevních skupin, látky pro léčbu AIDS nebo jedny z nejsilnějších laserů na světě. V Česku
jsme dnes u průlomových objevů třeba v biotechnologiích, pokročilé medicíně, elektronové
mikroskopii nebo výzkumu polovodičových materiálů.

Spolupráce s tchajwanskými akademickými institucemi, jako je Academia Sinica, nabízí výměnné
programy, společné granty a přístup k výjimečným talentům.

A samozřejmě ne jenom s nimi. Reálné možnosti prohlubování výměnných programů, duálních
výzkumných projektů i zakládání společných výzkumných struktur otevřeme dokořán.

Hodnotová politika

Václav Havel řekl, že „Myšlenka lidských práv a svobod musí být nedílnou součástí každého
smysluplného světového řádu.“

Nebudeme-li se plně věnovat obraně společných demokratických hodnot, hrozí, že mohou být kdykoli
porušeny a ztraceny. Vzhledem k našemu obdobnému demokratickému vývoji, ale i v kontextu



geopolitické polarizace posledních let, je partnerství s Tchaj-wanem investicí nevyčíslitelnou.

Jak tomu přispěje Mise Tchaj-wan '25?

Průběh mise
Strategická spojenectví v oblasti vědy

V době napjatých geopolitických vztahů a citelné snahy světových velmocí rozdělit si nejen trh, ale i
přístup ke strategickým zdrojům, jsou tato jednání pro Česko zásadní. Jak na úrovni obchodních
vztahů, tak na úrovni spojenectví v zájmu naší hospodářské suverenity a s ní související ekonomické
bezpečnosti.

Co tím sledujeme?

Zviditelnění Česka a nové kontakty

Do Tchaj-peje míří Marek Ženíšek při příležitosti dvou světově prestižních událostí polovodičového
průmyslu, které budou hostit přední experty oboru, ředitele nadnárodních firem i politické špičky.
Na obou z nich ministr vystoupí jako VIP host, zúčastní se seminářů, kulatých stolů i společenských
akcí. Na druhé z nich také slavnostně otevře český pavilon.

První bude SEMICON Network Summit, konference zaměřená na význam čipů pro bezpečnostní a
ekonomické strategie demokratických zemí. Druhou pak největší veletrh svého druhu v celé Asii, na
jehož půdě se každoročně setkávají nejsilnější hráči z oblasti výroby čipů, pokročilých technologií,
výzkumu a mezinárodní spolupráce: SEMICON Taiwan 2025.

Český pavilon, jehož slavnostního otevření se ministr Marek Ženíšek zúčastní, zviditelní nejen české
firmy jako rovnocenné partnery připravené na budoucí spolupráci či investice, ale také vysokou
úroveň našeho výzkumu a inovací, třeba pokud jde o nejvýkonnější laserové systémy či špičkovou
elektronovou mikroskopii, která se uplatňuje v nanotechnologiích, materiálovém výzkumu, ale také v
biologii a medicíně.

Zastoupeny zde budou například vládní agentura CzechInvest, Český národní polovodičový klastr,
Vysoké učení technické v Brně, HiLASE, výzkumné centrum Fyzikálního ústavu Akademie věd ČR, a
dále české firmy ADVACAM, Meopta, SVCS Process Innovation, UNITES Systems a Vakuum Servis.

Co tím sledujeme?

Investice a celosvětově konkurenční výhody

Svoji cestu ministr Marek Ženíšek využije i k návštěvě firem, které český průmysl a jeho potenciál už
dobře znají. Co víc: Mají nás v hledáčku, pokud jde o rozšíření aktivit v oblasti výzkumu, vývoje a
inovací. Mohou nám tím pomoci v úspěšně započatém přerodu z role montovny Evropy v její
mozkovnu, včetně přenosu konkurenčně silného know-how.

Potvrzeno je jednání s jedním z nejvýznamnějších tchajwanských investorů u nás, společností
Foxconn. Technologický gigant s tisíci českými zaměstnanci a rozsáhlými provozy v Pardubicích a
Kutné Hoře zde už dnes hraje významnou roli v oblasti elektroniky a IT technologií. Dlouhodobě
jednáme o posunu směrem k výzkumu, vývoji či mentoringu, přičemž sám Foxconn se netají
ambicemi inovovat a transformovat své evropské aktivity. Je pro nás tak přirozeným partnerem pro
přechod k ekonomice s vyšší přidanou hodnotou.



Ministr navštíví též společnost Advantech, významného producenta průmyslových robotů a dalších
řešení pro automatizaci. I ta už dnes působí v Česku, provozuje zde vývojovou kancelář zaměřenou
na výzkum a vývoj.

Co tím sledujeme?

Inspirace i know-how pro transfer znalostí

Mise má pro ministra Marka Ženíška smysl i na úrovni českého transferu znalostí, tedy propojování
špičkové vědy a výzkumu s firemní praxí. Na Tchaj-wanu, který má v této oblasti desítky let
zkušeností, proto navštíví i dvě stěžejní výzkumné instituce v oblasti polovodičů, aby se nejen
inspiroval jejich modelem fungování, ale také navázal odborné kontakty.

V Hsinchu delegace navštíví státní Science Park, tchajwanskou Silicon Valley a jeden z
nejvýznamnějších vědecko-průmyslových parků v Asii, a Industrial Technology Research
Institute, jeden z nejvlivnějších ústavů ve vývoji pokročilých technologií.

Science Park v Hsinchu je ukázkovým příkladem veřejného ekosystému, kde společně fungují
špičkové laboratoře, nadnárodní firmy i začínající startupy. Takto efektivní propojení vědy, byznysu a
technologického transferu za podpory (i zisku) státu nám může být inspirací, třeba pro obdobné
inovační centrum připravované Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR.

Industrial Technology Research Institute nám zase může ukázat cesty aplikovaného výzkumu s
pozitivním dopadem na ekonomiku či veřejné služby. Dlouhodobě pomáhá proměňovat vědecké
objevy v reálné produkty a služby v oblasti robotiky či umělé inteligence. A patří v tom k těm
nejlepším na světě.

Co tím sledujeme?

Jasné ukotvení v rozkolísaném světě

Cesta Marka Ženíška je především o prohloubení vztahů, které stojí na hodnotách a na vzájemné
otevřenosti, důvěře i dlouhodobém respektu, které Tchaj-wan tolik oceňuje a které jsou nezbytné pro
vědeckou spolupráci. Vztahů, které u Ženíška v případě mnoha politiků navazují na dlouhodobá
přátelství.

Politická reprezentace Tchaj-wanu dlouhodobě prosazuje užší spolupráci s evropskými
demokraciemi. Ne všechny z těchto demokracií však mají vůli hlasitě a konzistentně projevovat, že o
tuto spolupráci stojí bez ohledu na možné geopolitické výkyvy.

Tchaj-wan dnes čelí rostoucímu mocenskému tlaku ze strany Čínské lidové republiky. Ta si na něj
brousí zuby jistě i kvůli jeho klíčové roli v globálním polovodičovém průmyslu. Čím více k tomu
budeme mlčet, tím snáze se v budoucnu Evropa může v tomto směru stát závislou třeba právě na
Číně.

Co je však možná ještě důležitější: Porevoluční Česko, nejen po ostudných politických sabotážích
Hradu v éře Miloše Zemana, ale i nešťastných vytáčkách některých předchozích vlád, je dnes opět
hrdým nositelem Havlova a Schwarzenbergova odkazu. Máme povinnost jít v tomto směru příkladem
i dalším zemím a ukázat jim cestu.
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ministr-marek-zenisek-na-navsteve-tchaj-wanu-32573.html?clanek=32573
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